

Трудовая ПРАВДА

Редакция и котора: Покровск. Троицкая, 9

Ежедневный орган Обл. Ком-а Р. К. П. (б-ков) и Обл. Исполн. Ком-а Трудов. Коммуны Обл. немцев Поволжья.

№ 1 | Воскресенье, 17 сентября 1922 г. | № 1

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:

в городе Покровске:	
На сентябрь	100 руб.
До конца года	700
Рабочим организациям и с. х. коллективам при коллектив. подписке (не менее 10 экз.):	
На сентябрь	85 руб.
До конца года	595
За доставку на дом 15% надбавку.	
Иногородные подписки:	
На сентябрь	115 руб.
До конца года	805
ЦЕНА НА ОБЪЯВЛЕНИЯ:	
за строку непаралель	
От соуэреж.	60 руб.
кооперат.	65
частн. пред.	70
реклами объявлен.	100
Объявления с посылк.	40

ВАЖНЕЙШИЕ ИЗВЕСТИЯ.

Международный пролетариат собирает для России рабочий заем в один миллион долларов.

Р. С. Ф. С. Р. и Англия обменялись нотами по поводу протеста Сов. правительства против действий греческого флота.

Русская делегация на русско-японской конференции протестовала против намерения Японии, обсудить только вопрос Дальнего Востока.

Наконец то!

Не так скоро, как мы бы этого хотели, дождались мы «Трудовой Правды». Недавнее коммариное прошлое, пережитое Республикой, и Поволжьем в особенности, то здесь, то там выныривает одно из своих многочисленных наследий, встающих поперек пути наших начинаний.

Это недавнее прошлое, прочесывая над Поволжьем сокрушающим вихрем багдизма и голода, разбросало, размело, уничтожило и без трюк скудные наши достатки, оставив в память о черной године могилы замученных коммунаров, обмученных крестьян и жертв Наря — Голода.

Стадо тихо над стенью. Коммары расезались. Светает: но еще не развело.

Нужно еще много трудовых усилий, воли, знания и борьбы, чтобы собрать разбросанные щепы и соорудить здание правды и труда. Нужно объединение трудового опыта, нужна взаимопомощь.

Важнейшее для правильной организации этой взаимопомощи в печати, доступной обоим национальностям. Все чем живет, как организуется и борется, и как возстанавливает свое хозяйство немецкий крестьянин должен знать крестьянин русского села и кантона, и наоборот. Но не только о крестьянине и его хозяйстве должна идти речь в нашей газете. Жизнь всего нашего трудового коллектива должна быть в ней освещена. Все, что обогащает опыт нашего трудового коллектива, все что облегчает ему задачу борьбы с так жестоко покаравшими нас силами природы и с враждебными нам силами капиталистического ада должно найти место на страницах «Трудовой Правды».

Самими рабочими и крестьянами нашей области и их искренними друзьями должна быть создана наша газета ибо только они знают настоящую, трудовую правду. Лишь тогда врежется правда лучом света в наши души.

Итак, «Трудовая Правда» — давнего коммариного прошлого «Трудовой Правды» и... расезет его.

Самими рабочими и крестьянами нашей области и их искренними друзьями должна быть создана наша газета ибо только они знают настоящую, трудовую правду. Лишь тогда врежется правда лучом света в наши души.

Товарищи крестьяне и рабочие!
Распространяйте нашу печать, ибо она лучшее оружие в борьбе за светлое будущее!

Прошлое и будущее Покровска.

(Краткий очерк).

1.
 Образование в Покровске Областного Центра Трудовой Коммуны Немцев Поволжья и слияние в одну земледельческую Область известных районов, как и следовало ожидать, даю повод для досужих домыслов и простодушных идеализирующих обывателей превратить толковать и вкряки, и вкось это слияние. Есть и такне «судачества», которые, как плод глубокого недомыслия, вызывают в одних случаях удивление, в других — смех.

Печальное всего то обстоятельство, что к факту слияния, как видно, неблагоприятно настроены даже многие лица интеллигентных профессий; это — категория националистически настроенных элементов, которые в самом близком времени раскаты в своем наивном заблуждении.

Чтобы рассеять все превратные и порой недельные предположения, толки и суждения не лишне сделать краткий обзор прошлого Покровска, а также отметить наиболее существенные мероприятия, намечаемые и осуществляемые Областным Центром Немкоммуны.

«История эта в высшей степени показательна, она развивает всякие неслыханные настроения обывателей — интеллигентов «протославянцев»»

„Самоуправление.“

В течение многих лет население Покровской слободы (преимущественно малороссийское) численностью от 30 до 40 тыс. душ имело сельское самоуправление. «Громада» (сельский сход) разрешала все вопросы общественной жизни.

Но что это было за «самоуправление»? Это было дикое, безалаберное спонсирование, собиравшихся на сходы по 2000 — 3000 человек, годивших и кричавших подряд битых пять — шесть часов и расходившихся с охранными толкучками по домам, за частую не разрешив в положительном смысле не существующих вопросов, требующих немедленного проведения их в жизнь. Стучалось в большинство случаев так, что все крики громады, все несогласия ея с видами и предположениями «начальства» сводились и нулю. Как-бы громада не решала вопросы, раз они проводятся вопреки видам и желаниям «начальства» (земского исправника, старшины, станового, чиновников самодержавия) — все равно шло на смарку расчерком пера земского начальника.

Мы могли бы привести здесь бездельное множество фактов из жизни и деятельности Покровского «самоуправления» времен царизма, когда над громадой чинилось самое гнусное издевательство, насилие со стороны разных начальников,

державных бродяг правления в своих руках. К тому — же бывшее «самоуправление» было на руку гуще богачев, крупных и мелких кулаков да скупящих, которые, с помощью «начальства», спонсируя и рядом окончивали крестьянство. Отбрасывая в сторону многие вопиющие насилья, чиненые над крестьянскими решенцев богачами и кулаками во главе с «начальством», напомним лишь некоторые возмутительные факты, особенно памятные Покровскому крестьянскому населению.

Вопрос о том, как Покровских холдов перевел на «отруб» (отруб) царский слуга — помещик земский начальник Лисовский П. К. — заслуживает большой интерес.

Как известно, царский держиморда Столыпин провел закон об укреплении земельной частной собственности, чтобы укрепить «на вечные времена» земельную собственность за помещиками, кулаками и др. эксплуататорами крестьянства. Закон о выделении на отруб был как нельзя в руку для целого ряда крупных кулаков и «чичиновых» всех рапов. Земские начальники и др. многочисленные чины самодержавия получали награды от Столыпина проводить закон о выделе на отруб «без послабления» самым ретивым образом.

Особенно ретивым проводником закона «на счет отрубев» оказался Покровский земский начальник Лисовский — кум П. А. Столыпина (царского министра-премьера).

(Продолжение следует)

Обращение

к населению области Немцев Поволжья, Покровского, Дергачевского и Камышинского уездов.

Постановлением Президиума ВЦИК от 22 июня с. г. в Область Немцев Поволжья присоединяется весь Покровский уезд, Миусская и Каландиская волости Дергачевского уезда и Алашанская, Золотовская, Толловская, Ваулинская и Барновская волости Камышинского уезда.

На основании этого постановления с 1-го августа эти волости и Покровский уезд выделены из состава Саратовской губ и отходят под управление органов Области Немцев Поволжья, которое с этого времени перенял в г. Покровск.

Уважая права отдельных национальностей на их язык, культуру и на участие их трудящихся в строительстве советского государства путем внутреннею самоуправления, советская власть в свое время выдвинула немцев Поволжья в самостоятельную Область со своими местными советами и Областными учреждениями, действующими и действующими на основе основанных советской властью и советского строя, и подчиненных непосредственно центральному советскому органам.

Но при таком решении создались чрезвычайные условия, которые при управлении, при распределении, при выполнении и особенно теперь при подходе к восстановлению хозяйства, приводят к большим затруднениям и несоразмерности.

Очень трудно приходится создавать, поддерживать и строить жизнь и хозяйство на местах, в селах, волостях и районах, разбросанных в бесплодных, не связанных друг с другом, когда через голым и тебритории чужих приходится спешиться со своими, когда один пользуется связью, транспортом, припасами, орудиями труда, кооперативными аппаратами, сельско-хозяйственными складами, агрохозяйственными пунктами, больницами, заготовиторами, денежными средствами и тому подобным, как у себя дома, а другие не имеют на это право или могут пользоваться или лишь случайно и попутно или должны пользоваться другими, дальне расположенными или менее обеспеченными или соответствующими.

А при границах Области Немцев Поволжья такое положение как раз и существ-

ствовало, как для русских, так и для немцев. Кроме того, русские и немские села и районы, совершенно родственные по типу строения и состоянию своего сельского хозяйства, своей промышленности друг с другом переплетены и в то же время отрезаны от прочих районов подчиненных вместе с ними тому или иному русскому уезду или некоему кантону, управлением однако двумя разными губерниями, очень часто делая одно и то же дело, получали одну и ту же помощь или отбывали ту или иную советскую повинность — по разному, неравномерно, не в одно и то же время, что вызвало всегда недоумение и недовольство.

Для устранения этого Президиум ВЦИК и наметил необходимым эти территории объединить в одну советскую провинцию — по разному, неравномерно, не в одно и то же время, что вызвало всегда недоумение и недовольство.

Здесь отнюдь не преследовалась цель простого увеличения состава Области придачи или захвата ей лишней земли и угодий, а окончательно хозяйственно-необходимо выработать для более правильной и равномерной работы.

Где кто ждал от себя пор, там он и будет жить, чем кто владел и пользовался, тем он и может продолжать владеть и пользоваться, чем кто занимался тем он должен и вперед заниматься — вне всякой зависимости от округлений области, на основе основании всероссийских законов, единично распространяющихся и действующих на территории любой губернии Р. С. Ф. С. Р., равно и Области Немцев Поволжья, как и ее преемник так и новый состав.

Итак, Президиум ВЦИК, бывший председателем Покровского Исполкома Серезженко.

Маленький фельетон.

„ГЕРМАНЦЫ В ПОКРОВСКЕ.“

(Из подслушанных разговоров)

— Григорьевна, милая, слышала-ла? И-и, батюшки! Дела-то!

— Да, что ты!

— Ерманские ламериканцы приехали. Те, которые брытые в струбках. Вот горе-то, родимая...

— Никак, должно, из Ари эфтой самой.

Слышала а: грат — кормил вас, чертей, кормил вас, чертей, кормил, а теперь, грат, вы наши и в ламериканскую веру штом! Какую, грат, трескала, киндцированное молоко лкал, таперь, грат, и слушайте нашего приказы!

— Ох, горе то, горе то!

— Брось, Василь Паваскыч, говорю тебе русский языком — это значит, акурат до Бречкому договору, слышала, небос? На семнадцать лет. И штом по-русски говорить, либо там писать-читать-и-и-и! И не думай...

— Да как же оно так?

— Пала-и-тика, Панаскыч; она, полтина, дело сурезное. К прикьеру,

положим, нам сполном с ерчанскими Коцесскы, значит... Покровск-то и в ареду. Они, брат, ерманцы-хитругий народ!

— И чтой-то будет? чтой-то будет!

Слышала, Покровска то больно не будет.

— Ох, батюшки!

— Ерманцы поставили. Новый Берлин, а Покровском разывать не смей!

— Ну, в германцы, скажу тебе, наро-о-д!

— Мало им одного Берлина, подавай два!

— А похлопывать пальца ли, обществом всем, штом?

— И не думай, потому села у немцев этих болбушная. Начнем хлопотать, а они в Саратов слоняют! А Саратов-то дрожит... Петицию все же Ильичу подали: не желает, грат, ерманцев под боком, потому Мы, грат, Саратовцы, мы также...

— Немкины, ерманец идет.

В—ий.

ТЕЛЕГРАММЫ.

Рабочая помощь России.

В Берлине оборудовано по инициативе межрабпомгола торгово-промышленное акционерное общество международной рабочей помощи Советской России, которое на днях выпускает первый международный рабочий заем в один миллион долларов. Запись облигаций проходит с большим энтузиазмом. Резолюция Берлинской Конференции межрабпомгола о

принятии на полное иждивение 20 тысяч детей сирот проводится в жизнь. Дети обеспечены продовольствием. Усиленно готовится почтовая организация, которая займется распределением посылок между рабочими РСФСР, в первую очередь — безработными

Дипломатические дела.

Вопрос о проливах.

Москва, 13-го сентября. Опубликован обмен наш между Британским Минделом Бальфура и Замнаркоминдел Караханом. В ноте Бальфура указывается, по поводу протеста Советского правительства против действий греческого флота в Черном море и прохода греческих военных судов через проливы, что довоенное соглашение о нейтральности проливов закончилось со времени вступления Турции в войну против союзников. До заключения нового международного соглашения проливы по мнению Бальфура открыты для военных судов всех наций, в октябре 18-го года. В ответ на эту ноту Замнаркоминдел Карахан и отдел Мининдел Великобритании нота, в которой указывает, что направляя протест державам господствующим в Босфоре и Дарданеллах, Российское правительство менее всего имело в виду Грецию. Протест Росс. правительства был направлен против действительных европейских держав, господствующих в Константинополе, от которых зависит практическое установление режима в проливах. Державы Антанты ответственны за пропуск греческих военных судов через проливы, чем было нарушено мирное положение в Черном море и нанесен ущерб нормальной экономической жизни государств расположенных у Черного моря. Россия не может согласиться с тем, что проливы открыты для военных судов всех наций особенно, что Великобритания с союзниками берут на себя регулирование режима проливов, вопреки желанию государств, жизненно связанных с Черным морем. Всякий порядок, установленный в проливах помимо России, Росс. правительством

признан не будет. Единственный международный акт после войны регулирующий вопрос о проливах, является русско-турецкий договор 1921 года, предусматривающий свободный проход через проливы лишь для торговых целей. Право на окончательную выработку международного статута о проливах признается лишь за прибрежными государствами Черного моря. Россия, Турция, Украина и Грузия не могут признавать право вмешательства в разрешение вопроса о проливах, если даже противоположная точка зрения будет обосновываться на военно-морском превосходстве. Обращая внимание на эти соображения в связи с предстоящей в Венеции конференцией по дальневосточному вопросу, Росс. правительство заявляет заранее, что всякое решение, противоречащее изложенной точке зрения не будет признано Россией. Российское правительство рассматривает войну, которую ведет Турция, как борьбу турецкого народа за свое существование и независимость. Все симпатии русского народа на стороне Турции. Россия не хочет мешать турецкому народу защищаться и на оборот радуется успехам одержавшей Турцией в Малой Азии. Россия готова была сделать все для прекращения войны, но все попытки России в этой области категорически отклонялись Великобританией. Россия и теперь готова приложить все усилия к тому, чтобы привести к соглашению между Турцией и враждебными ей державами; но политика держав Антанты дает мало оснований рассчитывать на серьезные намерения мирным путем разрешить ближневосточный конфликт.

Русско-японские переговоры.

Корреспондент "Правды" сообщает из Читы о заседании, русско-японский конференции в Чанчуне 10-го сентября: Поффе от имени России и Д. В. Р. сделал заседание, на котором указал, что выслушав декларацию Японского правительства в объеме программы русско-японских переговоров делегации РСФСР и ДВР запросили от своих правительств директив. Ныне ответ правительства получен; делегация РСФСР и ДВР от их имени заявляет, что желание японского правительства ограничить круг подлежащих рассмотрению конференции вопросов, только вопросами дальнего востока, а также желание его заключить договор только с ДВР, совершенно не ожиданы. Ограничение круга работ конференции только дальневосточными вопросами привело бы к разрешению только тех вопросов в которых главным образом заинтересована Япония. С другой стороны, экономическая и политическая близость РСФСР и ДВР настолько тесна, что тут невозможна самостоятельное, независимое рассмотрение вопросов и установление прав японских граждан исключительно на территории дальнего востока; это привело бы фактически к установлению прав японских граждан на территории всей России, что не мыслимо без соглашения последней. Русский народ несмотря на враждебное в последние годы отношение к нему политики императорского японского правительства, не питает никаких неприязненных чувств к японскому народу.

В полном соответствии с волей своего народа правительства РСФСР и ДВР готовы забыть прошлое и прийти к дружественному соглашению с Японией, но они не могут понять переговоры, которые должны разрешить интерес лишь одной стороны. Эвакуация японских войск и возвращение захваченного японскими войсками имущества не является достаточной компенсацией для России и ДВР, ибо означенное имущество является собственностью Русского народа и подлежит возвращению законному владельцу независимо от хода переговоров. Эвакуация же японских войск была предварительным условием переговоров. Продолжая стоять на точке зрения желательности выработки подписания соглашения сначала по общим принципиальным вопросам, переходя потом к обсуждению вопросов более частного характера, правительства РСФСР и ДВР полагают, что такое общее соглашение не имеет быть простым воспроизведением так называемого Дайренского проекта и должно быть расширено. В Дайрене велись переговоры исключительно между ДВР и Японией; в Чан-Чуне они ведутся между РСФСР и ДВР с одной стороны и Японией с другой. В заключении делегации РСФСР и ДВР еще раз подтверждают свою готовность прийти к полному соглашению с японской делегацией.

Борьба за Малую Азию.

ЛИФИЛЬД 11-го. Между союзниками состоялось полное соглашение о недопустимости нарушения турками установленной с ней правильной ноты на малоазийском побережье. Постановлено послать смешанные англо-французско-итальянские гарнизоны в местности где стояли войска хотя одного из союзников. Американи и другие христианские беженцы прибывшие в Смирну заявляют, что при отступлении греки совершили чудовищные зверства над мусульманским населением.

— Лондон 11. В английских кругах вызвало огромный интерес заявление Беа, опубликованное во французской печати. Бей указывает, что хотя англичане оккупировали Константинополь, следует помнить, что в Адрианополь ведет другая дорога через Мессопотамия. Из Парижа получено теле-

грамма в Ангоры, в которой указывается, что единственным путем для заключения перемирия является непосредственное обращение со стороны греков к Турции, полная эвакуация Малой Фракии включая Константинополя, немедленное удаление греческих морских сил из турецких вод и возмещение убытков

— Гап и о в е р 12. Британское правительство получает из всех частей одни сообщения о многочисленных демонстрациях протеста против отправки британских военных кораблей в Смирну.

— Бордо 12. В понедельник в Иерусалиме состоялось заседание православной Британской мандата над Палестиной Арабы в знак протеста против мандата объявили траур и закрыли все лавки.

По советской федерации

Образование фонда премиривания финработников.

В целях усиления финансов аппарата республика Зовнарком разрешил Наркомфину образовать фонд премиривания финработников, составленный из процентных отчислений всех поступающих налогов.

Борьба с кредителами.

Наркомзему на борьбу с кредителами ассигновано сверх сметы 20 миллионов.

Бакинская ярмарка.

По сведениям представительства Бакинской ярмарки на ярмарку прибывают товары из Ватума, Армении и Месквы.

Однородное денежное обращение.

Опубликован декрет Совнаркома об установлении однородного денежного обращения, согласно которого всем кассам Наркомфина воспрещается выпускать в обращение денежные выпуски прежних лет. Допустить обмен указанных денежных знаков в кассах Наркомфина и Госбанка до первого октября 22 года после законного срока аннулировать их.

Эвакуация детей.

Цека Помгол разрешил эвакуацию детей, имеющих родителей.

Помощь Крыму.

СИМФЕРОПОЛЬ 11-го. Крымпредставительство межрабпомгола получило от французских коммунистов рабочих 35 тысяч пудов муки для голодающих Крыма.

Ликвидация басмачества.

ТАШКЕНТ 11-го. В Самарканд прибыл сданный нашим войскам один из виднейших главарей Самаркандского басмачества Гульбаша.

Дворцы трудящимся.

МИНСК 12-го. В национализированных домах освобождается для рабочих 400 квартир, занятых буржуазией.

Новые школы.

ВИТЕБСК 12-го. В уездах открываются 50 Соцпартишкол в чужих организациях марксистские кружки. Для руководства с работой на местах, брошено 20 ответственных работников.

Демобилизованные получают работу

ВНЕ

Несколько месяцев тому назад бывшие красноармейцы, матросы и т. труда вне всякой очереди

Это установление вполне справедливо. Товарищи, в течение нескольких лет защищавшие с оружием в руках трудящихся Советской Республики, имеют право на получение работы вне очереди.

Между прочим, последнее время биржи труда зачастую обходят это постановление, и при приеме на работу никакой внеочередности для демобилизованных красноармейцев не соблюдают.

В виду этого Всероссийский Центральный Совет Профессиональных Союзов и Высший Совет Народного Хозяйства предписали всем союзам и хозяйственным организациям безусловно предоставлять работу демобилизованным красноармейцам вне всякой очереди.

следил бы за тем, какие вопросы в данный момент выдвигаются, выписываются из газеты, в коммунистической партии на первый план, какие вопросы уже отброшены в сторону и потеряли уже общественный интерес или, как говорят, утратили свою злободневность.

Эта необходимая для корреспондента осведомленность достигается внимательным чтением газет, посещением партийных и советских собраний, беспартийных конференций, заводских собраний, митингов.

Будучи в курсе текущей жизни, в курсе современных вопросов, легко можно найти, о чем необходимо извещать в данный момент написать, какой поднять, не затронутый еще в газете, но интересный и имеющий общественное значение вопрос.

Найти какую-либо тему (вопрос) для корреспонденции, необходимо, прежде чем приступить к писанию, поставить себе ряд предварительных вопросов:

- 1) Является ли в данный момент затрагиваемый вопрос общественно-интересным? может-быть, он интересен только для небольшой группы людей (а газету ведь читают десятки и даже сотни тысяч).
- 2) Что можно сообщить по данному вопросу существенно нового (новые факты).
- 3) Безусловно-ли верны сообщаемые факты.
- 4) Поможет ли корреспонденция хоть сколько-нибудь пролетариату, его партии и государству в трудном деле коммунистического строительства.

Если корреспонденция не удовлетворяет этим основным требованиям, — она пустая и интересна и, конечно, не выйдет места в газете

Несмотря на богатство разнообразия современной жизни, корреспондент-рабочий все же часто затрудняется в выборе темы для корреспонденции. Как найти о чем писать в газету?

(прод. следует)

Как писать в рабочую газету. *)

Сознательный рабочий и крестьянин — не только читатель своей газеты, но и постоянный ее корреспондент.

Вместо предисловия.

Та же писать у крестьян, особенно, же у рабочих, после октябрьской революции 1917 года, очень велика. Преодолевая массу трудностей, тяжелой рабочей рукой выводит они неровные строчки на клочке бумажки, рассказывая о событиях своей повседневной жизни, о своих горестях и радостях.

Но не у всех хватает настойчивости читать, когда эти писания, корреспонденции, видят света. С жадностью просматривает наш доброволец-корреспондент каждый номер газеты, с затанцованным трепетом разрывая свою записку. Прошли все сроки издания, а корреспонденции все нет-затно, наступает тяжелое разочарование, адрес редакции сыплются нарекания: наша-де рабочая газета, а рабочих «статеек» не хочет помещать, замалчивает и т. д.

На самом же деле все нарекания на редакцию за непопомощение корреспонденций совершенно неосновательны. Редакция не помещает их потому, что они негодны для печати, читатель газеты их читать не будет, они неинтересны. В газете же печататься должно только то, что будет читаться. В чем же дело? Надо научиться писать надо знать как и о чем писать.

Чтобы хорошо писать, надо в этом направлении поработать, надо учиться писать настойчиво и упорно (без этого ничего не приобретается), не смущаясь первыми неудачами. Не надо опускать рук, если первые труды не увидели света, ведь и кузнеч прежде чем начнет ковать годные подковы немало попортит материала, переживет тя-

желые часы неудачи. Взглянув же за перо, пусть каждый рабочий и крестьянин проникнется твердой уверенностью, что упорным трудом он достигнет своего, он научится писать хорошие корреспонденции и статьи, которые всегда будут очень охотно печататься, и для них всегда найдется место в газете.

Газета — орудие коммунистической партии.

Прежде чем говорить о том и как писать в газету, необходимо хотя бы в самых общих чертах, в основном, выяснить что такое наша пролетарская коммунистическая газета.

«Пресса является могучим орудием пропаганды, агитации и организации, незаменимым средством воздействия на самые широкие массы. Без хорошо поставленной печати немисливо здоровое, крепкое партийное и советское строительство».

Так определил сущность нашей коммунистической печати VIII-й Съезд Р К П.

Изю дня в день наши газеты расширяют и развивают идеи коммунистической партии, неустанно подтверждая правильность их многих разнообразных фактами и новыми соображениями. И тем самым газета представляет мысль многих миллионов (и даже тех, кто не читает и не может читать газету), работать в определенном направлении и делать определенные практические шаги.

Так, в 1921 году была поднята газетная кампания за ранний взмет пара, в виду предстоящей засухи. Для российской деревни ранний взмет паров — несмысленное дело и, несмотря на всю косность нашей деревни, по поводу он закончился значительно раньше (на 3—3½ недели) обычного, привычного срока. Газета, точно как вода, изю дня

в день дробила тяжелый камень деревенской рутинной, вековой привычки. Или вот еще кампания по изгнанию церковных ценностей.

Газеты ежедневно «добили» о необходимости изгнания церковных и монастырских ценностей для спасения голодающих. Печата соответствующие статьи, многочисленные резолюции рабочих, красноармейцев и крестьян, воззвания верующих и священников, — газета разбивала вековой предрассудок о «неприкосновенности церковных ценностей» и «благочестия храмов божьих».

Мобилизуя общественное мнение, газета способствовала наиболее успешному и безболезненному проведению в жизнь постановления Советской власти об изгнании.

Аналогичных примеров «действия» наших газет можно было бы привести много.

Каждый факт, помещаемый в газете, удач и неудач на наших многочисленных и разнообразных фронтах (хозяйственном, военном и др.) газета всегда использует в интересах победы рабочего класса, помогая трудящимся разбираться в сложных условиях современности и строить новую жизнь.

Наша газета — пролетарская трибуна, перед которой аудитория не в 2—3 тысячи человек, а в сотни тысяч, миллионы.

Отсюда несется призывной клич и действие.

Угрожает опасность Советской России от белогвардейщины и газета бьет в набат, зовет трудящихся на борьбу с врагом.

Враг отбит, но опасность окончательной еще не миновала — и газета не дает почитать на хаврах первых побед, она будирует, тревожит массу, призывая быть на-цену.

Такова наша газета!

Она — мощное орудие коммунистической партии в борьбе за освобождение пролетариата и всего человечества, мощное орудие в деле коммунистического строительства.

Но газета может выполнять свое назначение только в том случае, если она

читается. В самом деле, как может газета влиять на массы если последние газета не читается. Поэтому газета должна составляться так, чтобы она была интересна читателю-рабочему и крестьянину. Каждый пишущий в газету должен всегда помнить о своем читателе.

О чем писать.

Не все может найти место в газете; из массы фактов и событий надо выбрать самое важное, самое характерное и интересное в переживаемый момент. Основное содержание наших коммунистических газет определяется содержанием нашей Советской жизни.

Это содержание можно формулировать следующим образом:

- 1) Укрепление Советской Республики (диктатура пролетариата).
- 2) Хозяйственное социалистическое строительство (восстановление и развитие крупной промышленности, рост производительности труда и т. д.).
- 3) Борьба с пережитками прошлого (контр-революция, бюрократизм, работа меньшевиков и эсеров, религиозные предрассудки и т. д.).
- 4) Распространение коммунистических идей.

Все перечисленные положения тесно связаны между собой и они в равной степени важны. О них газета говорит неустанно каждый день. Но не всегда в равной мере. Жизнь, объективные условия выдвигают, выплывают на первый план то одну, то другую из этих основных задач.

О чем же писать?

Есть русская пословица: «каждому овощу свое время», — то же самое можно сказать и о корреспонденциях.

Хорошими корреспонденциями и статьями считаются такие, которые затрагивают и освещают вопросы переживаемого момента.

Поэтому от каждого корреспондента требуется, чтобы он был в курсе нашей общественной жизни, постоянно и зорко

*) Из брошюры П. Коваленко.

О новом крестьянском хозяйстве.

1. Почему низки урожаи в крестьянских хозяйствах Юго-Востока?

С каждым годом урожаи у нас становятся все ниже и ниже. Нет ни корма, ни хлеба. Вся надежда возлагается только на дождь...

Прошла туча мимо, услился сухойей, и покорно несет свою горькую судьбину ховани, теряя последнюю надежду на урожай.

Но нужна ли такая покорность? Ведь зато и разум у человека, чтобы в своем пропитании и в своем благополучии он зависел только от разумного труда своих рук...

В самом деле, почему это так? Недавно наш земледелец десятками миллионов пудов отправлял белотурку за границу, а теперь голодает сам...

А вот что.

Осадков влаги в виде дождя, снега, у нас выпадает в размере 300-290 метров, т. е. слой воды вышней 1/2 вершков или 260,000 ведер воды в год на десятину.

Не любит продолжительной засухи и городской житель, а в деревне от нее идут самые большие бедствия. Поля стоят голые, там, где были сены, рожь, пшеница и др. хлеба — нельзя и узнать, что было посеяно.

Теперь Лихоление нужно считать пережитым, но от него остались последствия, грубые и большие трудно излечимые раны. Чаще и больше всего страдает от засух наш сельский хозяин.

И все есть у нас, а хозяйство доходить вести не можем, из года в год тершим нужду от недородов и все по тем причинам о которых мы только что говорили.

Сами себя мучаем, а благополучия твердого создать не можем все потому что хозяйство наше построено на песке и ведется на „авось“...

Как же нам быть? Хозяйничали... хозяйничали, а вдруг тепеть и не можем. Вот о том, как нам по новому вести свое хозяйство и выгодно ли это будет, мы и поговорим по порядку.

(Продолжение следует.)

Ар. Михалур

Партийная жизнь.

От Обкома Р. К. П.

Доводится до сведения товарищей, что Президиумом Обкома Р. К. П. назначены следующие сроки созыва кантонных партконференций.

Table with 2 columns: Кантон, Дата созыва. Includes entries like Покровский кантон 28-го Октября, Красно-Ярский 15-го, Марксистадский 20-го, Тонкошкурский 25-го, Федоровский 11-го, Красно-Кутский 15-го, Палласовский 22-го, Старо-Полтавский 24-го, Ровенский 19-го, Вольский 14-го, Золотовский 20-го, Каменский 26-го, Голо-Барамышский 15-го, Мед.-Крест.-Буаракский 20-го.

Областная Партконференция назначена на 15-ое ноября. Повестка для Облпартконференции:

- 1) Отчеты Обкома, Бюджет-Комиссии, Ревиз. Комиссии.
2) О восстановлении сельского хозяйства области.
3) О кооперации.
4) Организационный вопрос.
5) Задачи Агитпропа (о роли Р.К.П. в деле народного просвещения).
6) Переборы Обкома и комиссий.

Повестка для Кантконференций выработывается Канткоммами самостоятельно применительно к повестке Облпартконференции.

Кантонные и областные съезды советов предполагается проводить сейчас же по окончании соответствующих партконференций.

На товарищеских совещаниях лежит ответственная задача проделать тщательно все необходимые подготовительные работы, чтобы партконференция состоялась в намеченный срок.

Не количеством а качеством.

Передаю факт имевший место в Савинской ячейке. Ячейка с. Савинка, Палласовского Кантона, состоит из одних крестьян, честных и стремящихся приносить пользу обществу.

„Почему в сельсовете нет партийных? „Кандидаты выставленные ячейкой на прошлом переьборе — провалились“.

„До вот Квитко (парсуля) льняствует, дискредитирует Власть.“

Ну?

„И не подчиняется никому. Мы его просили, а он всетаки идет. Выкинуть его из ячейки жаль. Ячейка уменьшится одним товарищем“.

„Но это странно; Квитко является как бы пятым колесом у телеги, подводит вас, льняствует и т. д. Квитко не имеет ни в работе и ни шадите его. Разсуждая здраво — что надо сделать?“

Член бюро ячейки тов. Белоозеров жоня в чем дело моментально пришел к заключению:

„Вон его из рядов партии“.

„На другой день ячейка вынесла соответствующее постановление — радуйся что выход из положения найден.“

Качественный состав нашей партии — вопрос серьезный и Коммунистическая Партия в деле улучшения его находится на правильном пути. Не количество играет главную роль — а качество.

А. Дизендорф.

Общедоступные цены.

Когда-то и Мору и Меризику можно было зайти голым, а выйти одетым... — Ну, а сейчас? — А сейчас заходишь одетым, а выходишь голым.

В царстве грибов.

(Басня).

В болотистой трясины, меж чахлах жлох Водилось «велие» подгрибков и грибов. — Из года в год грибы те чахла, прозбали, Под едой плесню в истоме истлевали.

И, так минуло много сотен лет... Грибы имели жалкий, мрачный цвет; Тела ихже были прожорами — червями, Засижены паршею да клопами...

В октябре однажды, в день с тех пор красный, К грибам нахлынул праздник пролетарский. Всесильно над болотом гром взорвался И молнией мирок тот озарялся...

Гнилушки сдрейфили, попадали, свернулись, Но белые грибы тревожно встепенулись... Зато все красные живучие грибы Поднявши головы потерли на дыбы...

И в царстве сонном, в обществе грибов, Окрепла кулачевых армия голов, А белые грибки, поганки да гнилушки, Меж красных, — «горькие кукушки»...

Смысл басни сей простой и ясный; Кто «белый» гриб и кто гриб «красный»? Поганки-ж ржавые, паршивые гнилушки — Эсэро-меньшевики и прочие квакушки

И. БЕЛИЛЬЦЕВ.

По Области.

Из работ Обэкономсовета.

На последнем заседании Э и о с о обсуждался вопрос о дорожном строительстве в Области. По предложению плановой комиссии утвержден проект ремонта некоторых мест и в первую очередь — следующих:

- одна на тракте Марксит — Шафтаузен.
Покровск.
Нахой (у Гладендорфа)
Гладендфюр (у Воаро. Вязичий)
Гольм Б., — Медведина.

На ремонт перечисленных дорог предполагается затратить 2 м. и р-ров 434 и. р. Центром является разделение всех дорог на 2 категории: на дорогах государственного и местного значения, причем последние должны будут строиться и реставрироваться аппаратом Коммуноза и за счет специальных местных дорожных валоов.

Ввиду отсутствия средств проект постройки 4-х новых мостов отложен, причем все же предложено Областной плановой комиссии составить подробный план ремонта и постройки новых мостов на будущее.

Деятельность Обсобега. Социальное страхование рабочих и служащих.

Для проведения социального страхования рабочих и служащих государственных и частных учреждений и предприятий последние разделены на 4 разряда. В основе этого деления лежит принцип вредности и опасности, с которой сопряжена работа в данном учреждении или предприятии.

По разрядам они распределяются следующим образом:

1 разр. — 48, 2 разр. — 14 и 3 разр. — 9

К первому сентября зарегистрировано в Управлении Социального Страхования Обсобега:

Table with 4 columns: Разряд, Число учреждений, Число застрахованных в них (Рабочих, Служ.), ВСЕГО. Rows for 1, 2, 3 разряды.

Связь обещает стать лучше

Наш областной отдел народной связи, которым так много (и все же мало) доставалось от нашей немецкой газеты, — начинает подтягиваться и давать себя чувствовать. Смена руководящих лиц внесла в его работу оживление и сделала возможной разработку целого ряда проектов новых начинаний.

Переведена из Степного в кантонный центр (Вольское) Почтрово-телеграфная

контора. Предприняты ревизии некоторых контор. Для телефонной связи Покровска с Маркситом строится телефонная линия Покровск-Вольское и проектируется линия Покровск-Красный-Ирпемещи.)

Самым главным препятствием к быстрому развертыванию всех этих и ряда других работ (ремонтные работы на телефонной сети горной стороны и др.) является недостаток в средствах, который так остр, что Оботдел связи не знает, — каким путем он заготовит (и сумеет ли он это вообще) себе на зиму топлива. Нужно пожелать чтобы, в свое время справедливое, отрицательное отношение к отду-связь сменялось положительной его начинаний и не допускать так необходимых своих обязанностей завед. телеф. станцией, имевший недавно место в Маркситаде.

Некоторые данные о хозяйственном положении Области.

По сведениям Обстатбюро «округленная» Область Немцев Поволжья беднелет до 452 хозяйства. Из них 51% хозяйств без скота, 22% с количеством скота недостаточным для восстановления этих хозяйств и для прокормления их, и только 27% более или менее скотом обеспеченных.

Вводимый в Области подворный налог при оптимистических предположениях может дать 147 м. р-ров руб.

У строителей.

В союзе строительных рабочих возникла мысль о необходимости организации профессиональной школы столярного мастера и плотничного дела. Необходимость школы, по мнению ооза, вызывается тем обстоятельством, что интересы и профессии, как будто падают. Мы любили нашу профессию, но мы стареем, изнашиваемся. Нам нет заместителей, а государству всегда будут нужны рабочие нашей профессии. У нас у самих есть дети, очень жаль, что ходят они без дела. На свои скудные средства союз подыскал помещение; очень скудные средства, но мы думаем, часть расходов примут военные местные учреждения, особенно Отдел Народного образования, у которого имеются средства на оказание помощи безпритным детям. Оборудование и инвентарь мы думаем собрать в порядке товарищеской помощи.

Привет Вам строители! Побольше бы инициативы и среди других союзов, тогда бы борьба с разрухой и недостатком просвещения могли бы быть изжиты! Е. Б.

Advertisement for 'На выгодных условиях' (On favorable conditions) for the sale of newspapers and magazines. Includes contact information for T. V. Книжки, Торговая о. Покровск, Коммунари, пл. № 13.

Расширенный пленум О. С. П. С.

Расширенный пленум в первый день заседания заслушал доклад о деятельности Президиума ОСПС, и план его работы до областного с'езда Профсоюзной Области. По отчету Президиума с докладом выступил т. Белыц и содокладчик *Овсанин*.

В докладе первым делом было указано на то, что новые условия Экономической политики, выдвинули новые положения и новые методы работ Профсоюзных союзов, закрепленные и зафиксированные.

2-ым Пленумом В. Ц. С. П. С. которые в корне изменились, и бывший раньше курс на единый союз теперь отвергнут и вся тяжесть работы перенесена на производственные союзы, отсюда следует, что последние нужно реорганизовать, укрепить и оформить дабы они могли справиться с своей работой. И это предстояло ОСПС выполнить, восстановить Оботдел и в короткий срок таковые были восстановлены и теперь в Покровске мы имеем уже 18 Оботделов и одну только секцию союза Рабис.

Взаимоотношения с хозяйственными и советскими органами ОСПС проводил на основе постановлений 2-го Пленума ВЦСПС и особенностей треней в этой области работы не было, если и были какие, то разрешались они на совместных заседаниях ОСПС участвовал в выборах Марксистского Городского Совета и мы имеем в Совете Профсоюзистов в большинстве.

ОСПС проводилась помощь голодающим, каковую работу еще суммировать и подытожить не пришлось, цифровые данные по этой работе будут даны в Обс'езде Профсоюзом, но надо сказать, что эта работа проведена удовлетворительно. Кампания добровольного членства полностью не проведена, проведена таковая только в некоторых союзах, но надо сказать, что члены союза, вступают в союзы добровольно как один, точных цифр о количестве членов союзов еще не имеется.

Существовавшие Упрофбюро были ликвидированы, и вместо них и где вовсе не было, мы теперь имеем Кантпрофбюро, кроме Золотого, где таковое находится в периоде организации. Работа среди молодежи и среди женщин проводилась в контакте с Обкомом РКСМ, представитель какового имеется в ОСПС, и Обкомотделом и эта работа проводится удовлетворительно.

Дальнейшая работа проводилась по объединению с Покровским уездом. Тарифно-экономическая работа после получения 2-го наказа ВЦСПС который коренным образом изменил старую тарифную политику, проводил таковую с особой осторожностью и результаты проведения для всех товарищей известны.

Гостарифы выражались в следующих цифрах для 6-го разряда, 3-й группы промышленности. Январь — 140 р., Февраль — 210 р., Март — 508 р.

Сельская кооперация.

О с/х. кооперации нашей Области.

Ряд интересных фактов для нашего крестьянина-кооператора можно отметить в деятельности Немсельского союза за время его возникновения до настоящего дня; Начало сделано; яроделанной работой заложено основание для с/х. кооперации и дальнейшее процветание ее пойдет более быстрым темпом.

Ее расцвет необходим, потому что с/х. кооперация, вызванная к жизни новой экономической политикой, связывает и согласует взаимоотношения двух главнейших производительных сил республики (Ф. Зав. пром. и с/х.) и тем самым на ее долю выпадает важнейшие задания.

В нашей Области Союз с/х кооперации как известно возник только весной этого года. Начало было трудное. Отсутствие средств не давало возможности начать широким размахом работу. Помощь со стороны государства была необходима.

Следующие цифры пояснят ту помощь, которая была оказана кооперативам.

Всего до сего времени поступило в Союз 58 кооперативных единиц. Денежные взносы их в Союз ничтожны по сравнению с теми кредитами, которые им отпустил Союз. Около четверть миллиарда кооперативы внесли в Союз, а более 100 м-рдов получили в виде кредита, половину этой

Апрель — 1080 р. 80 к., Май для сред. квал. — 1350 р., Июнь — 1350 руб., Июль — 1350 р. и Август для 6-го разряда — 1350 р.

Работа по проведению коллективных договоров в Маркштадте проводилась слабо, с приездом в Покровске оно сильно увеличилось и теперь мы имеем 46 договоров и тарифных соглашений, из которых по союзу Пищевиков 5, Транспортных рабочих 5, Совработников 23, Металлистов 3, Строительных рабочих 8 и Деревообделочников 2, но надо сказать, что по области безусловно заключено больше чем здесь указано. На Август месяц средней зарплатой по коллективным договорам и тарифным соглашениям для 6-го разряда выражается:

по союзу Пищевиков	4000 рублей.
" " Трансп. Раб.	3938
" " Совработников	4400
" " Металлистов	5000
" " Стронт. Раб.	4000
" " Деревообдел.	3938

Работа по Культотделу проводилась, по созданию Культфонда, организация домов отдыха, организация культурторганов на местах, организация клубов, проведение разных кампаний, митингов, лекций, концертов, проведение лекции безграмотности и т. д.

В ОСПС остро стоит вопрос финансовый, который всегда мешает работе например: нужно было выехать в кантоны, для организации Кантпрофбюро их инструктирования и т. д., но благодаря не имения средств, выехать не удалось, и во многом другом финансы тормозили работу, также тормозилась работа и тем, что члены президиума ОСПС подвергались большим перебокам, пертурбациям, откомандированьям и т. д. и в ОСПС всегда работали только один или два ответственных работника, теперь с переездом в Покровск, стало тверже и мы имеем 4 ответственных работников членов президиума работающих постоянно в ОСПС.

В общем и целом нужно сказать, имея в виду все объективные причины, мешавшие работе, что работа ОСПС удовлетворительная и соответствует постановлениям Второго Пленума ВЦСПС.

В прениях участвуют несколько товарищей указавшие на ту разницу тарифов между Государственными и теми предприятиями где заключены договоры. Госставки не доходят до мест и Канттруды не признают постановлений Оботтудра печатаемых в газетах, а ждет циркулярных распоряжений, что Оботтудры заключают договора только на городских Покровских служащих, разверстки в ВУЗ не имеется на местах и другие мелкие дефекты, только т. Гиль указал на более существенные, на то, что Президиум должен быть твердым, а не как был до сих пор, т. е. не должно быть частых перемен в Президиуме ОСПС и работа должна быть плановая.

суммы притом в виде льготного кредита. Этот факт показывает, что имеющиеся с/х. кооперативы уже кой что получили и доказывает, что чем дальше, тем влияние Союза будет сильнее, тем организация новых с/х. кооперативов пойдет скорее и работа в них успешнее.

Имеющиеся уже с/х. кооперативы окрепнут и покажут путь еще не с'организовавшимся крестьянам. Другой важный факт в деятельности Союза это закупка и распределение лошадей.

Всего было заготовлено 387 лошадей из них 331 лошадь получили крестьянские кооперативы на льготных условиях. Опять видим очень реальную и очень важную помощь. Эту цифру интересно сопоставить с заготовками Саратовск. Губсельсоюза, который, насчитывая 600 кооператив объединений, заготовил 327 лошадей.

Можно перечислить еще ряд важных моментов в деятельности Сельсоюза, как то: распределение весной семенного картофеля, разного рода семян и т. д. но на этом останавливаться не будем.

В одном из ближайших №№ газеты сообщим о дальнейших шагах, предпринятых Союзом, которые будут иметь большое значение для дальнейшей работы. В заключение укажем еще на следующее:

Немсельсоюз состоит из Правления, пребывающего в г. Покровске, из 2-х контор — одна в Маркштадте, другая на станции Красный-Кут. Крестьянин, желающий получить те или иные разъяснения, может обратиться в один из ближайших для него указанных пунктов. Последующая работа Союза покажет всю важность, жизненность и необходимость с/х. кооперации и надеюсь, крестьянская масса нашей Области будет с возрастающей увлеченностью втягиваться в с/х кооперацию.

из 2-х контор — одна в Маркштадте, другая на станции Красный-Кут. Крестьянин, желающий получить те или иные разъяснения, может обратиться в один из ближайших для него указанных пунктов. Последующая работа Союза покажет всю важность, жизненность и необходимость с/х. кооперации и надеюсь, крестьянская масса нашей Области будет с возрастающей увлеченностью втягиваться в с/х кооперацию.

Число сел.-хоз. кооперативов в Области.

В текущий момент сел.-хоз. кооперация для масс крестьянского населения имеет исключительное значение. Сел.-хоз. кооперация — это одно из могучих средств восстановления и укрепления нашего разорренного сельского хозяйства. И население уже получило пользу кооперации, так как мы констатируем значительное число единоличников, желающих объединиться в тот или иной вид кооперации. Интересен также вопрос, сколько же у нас, в Области, уже имеется сел.-хоз. кооперативов и каких именно. По имеющимся у нас данным, к последнему времени сел.-хоз. кооперативов (зарегистрированных) у нас состоит:

Сел.-хоз. кооперативных т-в	110
• Артелей (полевых)	47
• Арт. (садово-огородн.)	15
• Комму. (полевых)	3
Всего	175

Кроме того, в Области имеются Союзы первичных сел.-хоз. объединений (т-ва, артели, коммуны): Облестрой Союз сел.-хоз. кооперации "Немсельсоюз", Покровский "Усельсоюз", Облестрой Ю.-В. Заволжское Селекцион.-Семянное Т-во и Заволжский Союз сел.-хоз. и кустарно-промышленной кооперации.

Число кооперативов, как сказано, с каждым днем увеличивается.

Сокращение штатов.

*Сократили Ивана Ивановича..
Сократили Степана Степановича..
Сократили Петрова Фому..
Сократили Ежова Кузьму..
Сократили Гаврилу Гаврилыча..
Сократили Вавилу Вавилыча..
Сократили Тараса с Лукой..
Сократили и Власа с Фокой..*

*Нет сапог у Ивана Ивановича..
Нет «руки» у Степана Степановича..
Сгиб Фома, ибо стаж перерос..
Сгиб Кузьма за неправильный нос..
Сгиб Гаврила за малостарание..
Сгиб Вавила за ним для компании..
Ну — Тарас и Лука — за коньяк..
Ну, а Влас и Фона — просто так..*

*Сократили и стали за штатами..
Ибо были они виноватыми..
Недостойны окладов с пайком —
Там муки и чайку, с сахарком..
Впрочем, ставлю я тут
многоточие..*

*А «остались» до дела охочие,
«Люди дела» и «спецы всех дел»..
Знать, таков их планидный удел..*

*Перво-наперво Лидочка Брыкина,
На второе — Анюта Чиликина,
Львова Нина, Боброва Лизок,
Да Катюшечка — сильный глазок,
Да осталась Канальцева Ниночка,
Да Тамара Петровна, как спец,
И Мими Ильина — наконец..*

*Ах, у Лидочки форма! А линиш!..
Ах! У Катеньки глазнышки синие!
У Анюточки — дядя — завхоз,
А у Лизаньки — греческий нос.
Нина ходит в «Ампир» с
спекулянтами,
Вся блистает, как солнце,
брильянтами,
У Тамарочки измазан отец,
Понимайте? Непман.. Делец!..
Все Мими называет бутончиком,
А Марусю — за что-то
«балончиком»..*

*Да, остался лишь цвет учреждения,
Что достоин пайков, награждения,
Премияльных и прочих иных
В лимонадах примерно «косья»..
Впрочем, ставлю опять многоточие..
Не хочу преувеличить полномочия
Так что.. в общем.. того..
виноват..*

*Сократись на строках, говорят..
Е. СИМЕЙСКИЙ.*

Нам пишут.

Обздрав — откликнись!

В Палласовском Кантисполкоме с июня месяца сего года решается очень важный вопрос: Вопрос о существовании фельдшерского пункта в селе Ней-Галки — поселок Палласовка, так как Обездрав постановил сократить их до минимума, вследствие чего в первую очередь был закрыт и именно Палласовский пункт. Кантисполком выносит одно постановление за другим и просит Обездрав оставить его, указывая на его важность и значение в Палласовке, кем тем Обездрав не взирая на мотивы и постановления трупп свое: закрыть и больше никаких рассуждений.

Надо прежде всего сказать, что по кантону числятся две лечебницы: Савинская и Блюенфельдская, причем в Штрабурге, в 23 верстах от Палласовки и 15 — 18 верстах от Блюенфельда, существует еще фельдшерский пункт, в то время, как Палласовка этого удовольствия лишена и просто лишена нотку, что так захотел Обездрав. Интересней всего то, что Обездрав не считаясь с постановлениями Исполкома идет им в разрез, говоря, что Палласовка пункт не нужен, и что вообще исполком, как таковой, не имеет даже компетенции разрешения вопросов по учреждению фельдшерских пунктов в Палласовке — кантонном центре ни одного нет, а вокруг Блюенфельда их два, да при том с двумя врачами, фельдшерами и т. п. во главе с врачом Николаевым. Все это хорошо, но беда в том, что Николаев главный косырь всего этого дела, и характерно то, что его требуется в больному без хороших лошадей, повозки и уплаты ни в коем случае нельзя. Между прочим не забывает ежедневно с'ездить в Саратов; для чего, никто не знает. Это общая картина; а для кантисполкома ясно, что врач Николаев всячески старается распухить свои штучальды по кантону, для чего необходимо: Палласовский пункт закрыть, фельдшера Лих изгнать, а русского фельдшера из с Харьковского перевести в Штраббург. Для чего? Чтобы этот фельдшер не мешал бы так, а немецкого языка он не знает, поэтому столкуется с крестьянами ему будет невозможно. Таким образом врач Николаев, под флагом обздравы, очищает себе путь. Хотел бы я знать: какую пользу приносят он, требуя от столь разорренного голодом крестьянства до 2-3 фунтов масла, получая медикаменты из Армы бесплатно и притом ящиками, вдобавок жалование от кантандрава со всевозможными найками.

Лих посещает всевозможные закартки бедняков, вознаграждения с них не требует и, безусловно пользуется большим уважением среди населения, имеет восьмилетний опыт — практики.

Обздрав абсолютно не считается с целесообразностью учреждения ф-ских пунктов, а определенно говорит, что Палласовке он не нужен, а в Штраббурге пункт необходим. Почему это так? И викаем ли Обездрав с условиями Палласовского кантона и по чьей информации? Быть может, тов. Арзамасцев ответил? Далее, кто авторитет для Обздравы: кантисполком или врач Николаев? Полагаю, что врач Николаев! Пора опомниться и великодушным врачей призвать к порядку!

Другой экземпляр рисуется в следующем виде: В Палласовском коллекторе заболел ребенок и разумеется послать за врачом Николаевым нельзя было, (лошадей нет), а Лих выехал по поручению кантандрава, пришлось обратиться по помощи к жел-дорному врачу Вышеславцеву, ответ такового был: «А кто мне платить будет?» и притом я еду только на ресурсных колесах!! Очевидно этот чудак забыл про свое данное обещание, когда окончил университет помочь всем и каждому и теперь задирает нос. Позвольте ему подать ресурсную колеску и платить, вине он ездит в коллектор не может, очень уж затруднительно пешком идти, а идти саженой треста.

Кроме этого было бы не безынтересно осветить в печати историю вопроса об открытии кумысо-лечебного заведения на устьях реки Титова (помещик, — отдал жены Николаева). Надеюсь, что тов. Арзамасцев рассвет некоторые подозрения на этот счет.

Картина, кажется ясна и Вам тов. Арзамасцев следует несколько обздравить врачей, тогда мы друг-друга будем понимать и работать в разоблачение подобных явлений не будет надобности. Поймите постановления кантисполкома и Вы ничуть не повредите делу, оставив Палласовский пункт за счет Штраббургского, и я уверен что население и служащие поблагодарят Обздрав, т. к. бешенных денег для поездки в Блюенфельд или Савинки платить не придется.

Кантисполком стоит в тупике и в данном случае Обздравом должен обратиться внимание на этот факт, выйти кину и во чтобы то ни стало принять меры к воспрепятствованию подрыва авторитета исполкома с его отдела в глазах населения. Наблюдатель

С У Д.

Областной Совет Народных Судей, Области Немцев Поволжья, 9 сентября, в составе Председательства тов. Вейлерт и Членов т.т. Галингер и Чубрикова, разобрал уголовное дело по кассационной жалобе гр-на С. И. Шерр на приговор Особой Сессии при Совнарсуде, по обвинению его в нарушении Кодекса Законов о Труде.

Нарушение Кодекса состояло в том, что гр-н Шерр незаконно эксплуатировал труд наемных рабочих и суд первой инстанции приговорила его к лишению свободы на пять лет. Такия нарушения предусмотрены ст. 132 Уголовного Кодекса и караются штрафом, принудительными работами не ниже трех месяцев, или лишением свободы до одного года, если же нарушение обвиняет группу рабочих или значительное их количество — как в данном деле, — то наказание повышается до лишения свободы на срок не ниже одного года.

Обвинял Помощник Прокурора тов. Еремеев.

Защачать подсудимого Совнарсуд назначил Консультанта гр-на Смирнова, но гр-н Шерр явился в Совнарсуд с приглашением из Саратова защитника гр-м Гладышевым и ходатайствовал о допущении его к защите. Совнарсуд это ходатайство отклонил на том основании, что, во первых, подсудимому уже назначен защитник, а во вторых, потому, что гр-н Гладышев не состоит в Коллегии защитников Области Немцев Поволжья.

По рассмотрении решения суда первой инстанции, всех обстоятельств дела и выслушав объяснения подсудимого, доводы приведенные обвинением и защитой, Совнарсуд признал приговор Особой Сессии неправильным, отменил его и постановил дело направить к новому рассмотрению.

ТЕАТ Р.

Пьеса «Виновен», шедшая в летнем театре 10 сентября, представляет собою одну из мелодрам бывших в большом ходу в семидесятых годах. Она трагует об одной из судебных ошибок, по которой совершенно невиновный человек был осужден вместо другого на пожизненное заключение, за совершенное убийство, с целью грабежа. Через 20 лет, когда в нем было уже убито все живое тюремным режимом, его освобождают: настоящий преступник отыскался. У величико осужденного осталась семья: жена, сын и дочь. Чтобы спасти детей от голода жена осужденного сошлась с негодием, который эксплуатировал ее, погубил сына, сделавши его пьяницей, и чуть не продал дочь в содержанку. Сын осужденного уже был готов отомстить любовнику матери, хотел убить его, но как раз является в квартиру освобожденный из тюрьмы отец, — которого сын не узнает, — и, силой убеждения, заставляет сына отказаться от мести, а через час, оставши любовника с женою, сам убивает его, и, со словами: да теперь виновен, виновен, отдает себя в руки правосудия. Отсюда и загадочные нессы. Как и все мелодрамы, пьеса построена на подтасовки событий, ради сценического эффекта и в ущерб жизненной правде. Но не смотря на это, пьеса могла бы принести некоторую пользу той воскресной публике, которая наполнила театр многими горькими жизненными истинами, которыми перенасынены роли исполнителей, если большинство этих исполнителей проводили их не так бедно. Пьеса прошла слабо. У исполнителя роли невиновного осужденного было прояслено мало чувства, отчего исполнение проигрывало. Особенно плохо передали свои роли артисты игравшие: настоящего преступника, судью и любовника жены.

Х РО НИ КА.

При ликвидации областного Отдела Юстиции и передаче дел бухгалтеру вновь образованного Отдела Прокуратуры, бухгалтер и вассир Оботюста гр-н Якобсон, в связи с ревизией денежных сумм, неизвестно куда скрылся из г. Покровска, захватив с собою и все деньги принадлежавшие Оботюсту. Сумму, которую увез гр-н Якобсон пока точно определить невозможно, так как Якобсоном не сняты и некоторые оправдательные документы по приходу и расходу, но говорят приблизительно, она составляет около десяти миллионов.

Ответственный редактор Э. Тросс.

Типография Сов. Нар. Хоз. г. Покровска.

Р. В. П. Ц. № 157.